

# 我市打造全覆盖式养老服务体系

# 商洛成立破产管理人协会

本报讯（记者 巩琳璐 通讯员 贾颖）12月27日，记者从市民政局了解到，我市现有常住人口204.12万人，其中60周岁以上老年人口39.7万人，占总人口的19.45%（全省平均19.2%，全国平均18.7%）；65岁以上人口28.05万人，占全市人口总数的13.74%，已进入中度老龄化社会。如何做好全市老年人的养老工作，已经成为大家关心的民生话题。

近年来，市民政局通过完善基础体系、织密服务网络、优化服务结构，推进养老事业迈上新台阶，打造满足群众需求的全覆盖式养老服务体系。

“平时我们夫妻俩都要上班，没时间照顾老人。老人一个人在家就是看电视，挺孤单的。现在社区的老年人日间照料中心开

了，老人每天过得都很充实。”近日，家住中心城区全兴紫苑小区的居民李先生带着自己75岁的母亲来到城关街道四皓社区的老年人日间照料中心，体验家门口的养老服务。

四皓社区日间照料中心建筑面积763平方米，设有休息室、活动室、娱乐室、阅览室、心理疏导室、康复保健室、厨房、餐厅等活动场所，配备了经过养老护理技能提升培训的专业服务人员20多名，为老人提供休闲娱乐、健康讲座、康复保健、医疗咨询、精神慰藉、家政服务、营养配餐等专业化服务。走进照料中心，宽阔干净的房间里，老人们正在有说有笑地交谈着；房间内摆设有干净整洁的桌椅，老人们聚精会神地下棋，三五成群聊天，度过热闹又欢乐的一天。

像这样的日间照料中心在全市范围内不胜枚举，为抓好日间照料中心提档升级、规范运营，市民政局探索日间照料中心资产盘活和第三方专业团队管理，总结推广镇安县乐欢格养老服务公司先进经验，开展助餐、助洁、助行、助浴、助医、助康复“六助”活动。市上持续推动高端养老产业发展，积极发展民办养老机构，争取民间资本投入养老产业，目前全市共建有公办养老机构73所、社会福利院2所、民办养老机构18所、二类农村互助幸福院85个，申报符合条件的一类农村互助幸福院3个。建成商州区金菊、丹凤县金山、山阳县赢赢、镇安县乐欢格智慧养老信息平台，通过系统整合各类养老服务设施信息及老年人需求，实现服务供给与需求的“零距离”。

今年以来，市民政局按照“15分钟养老服务圈”规划，依托社区日间照料中心、农村互助幸福院等开展日间照料、助餐配餐、康复保健等专项养老服务，推动养老机构专业化、规范化养老服务向社区居家延伸。建立了健全养老产业项目库，申报旅居养老基地11家，培育旅居养老企业，打造康养产业。对纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老人家庭实施居家适老化改造，完成1432户改造任务。开展特殊困难老年人探访关爱服务，累计服务约37.73万人次。

市民政局相关负责人表示，下一步将加快建设以居家养老为主体，以社区养老为依托，以机构养老为补充的养老服务体系为老年群体提供更好的服务和保障。

本报讯（记者 南玺）12月27日，商洛市破产管理人协会成立。

成立大会审议通过了《协会章程》《会费管理办法》等规章制度，选举产生了第一届理事会、第一届监事会和会长、副会长、秘书长、副秘书长、监事长等人选，圆满完成各项既定议程。与会一致表示，将以协会成立为契机，在今后的工作中，合力为破产案件管理人创造更好的执业环境，推动构建互信、合作、清廉的工作关系，充分运用好协会平台，加强交流合作，优化整合各方资源和力量，不断提升会员执业素养，推动破产管理事业高质量发展，携手推进商洛市法治化营商环境建设，全力服务保障全省“三年”活动。

据悉，商洛市破产管理人协会的成立，标志着全市在优化营商环境、企业破产清算重整领域迈上新台阶，也标志着管理人行业队伍管理、业务建设进一步走向职业化、标准化、法治化。协会的成立，有助于促进破产管理人行业自律管理和良性发展，对推动破产管理人行业健康发展、助推破产案件审判质效提升、优化营商环境具有重要意义。



夯实安全责任  
欢乐祥和过节

△12月26日以来，公安商州分局各派出所民警深入辖区，对重点部位和“九小”场所开展冬季消防安全检查。对存在问题的，当场提出整改意见，责令限期整改到位，确保辖区群众度过一个安全祥和的元旦佳节。（本报通讯员 周亚军 摄）

△12月27日至28日，镇安县永乐街办组织公安、消防等部门工作人员，集中对辖区内建筑工地、燃气站、消防站、超市酒店、车站等重点场所进行安全大检查，并做好元旦假期安全宣传工作。（本报通讯员 惠晓丽 摄）

## 市摄协市老摄协联合举办年会

本报讯（记者 谢非）12月23日，市摄协市老摄协联合举办年度工作会议，市委老干局、市农业农村局、市文联负责人及会员80多人参加了会议。

市摄协市老摄协在总结2023年工作的同时，就落实全市宣传思想文化工作会议精神提出了具体措施，对2024年工作提出了十个工作要点。年会现场气氛热烈，既有精彩的文艺表演，也有为会员们安排的抽奖互动环节。

2023年，在省摄协、市委宣传部、市文联的指导下，市摄协市老摄协全力做好“22℃商洛·中国康养之都”全国摄影大赛的协办工作。认真完成“商洛市‘一村一品’与休闲农业”摄影大赛活动。开展了文艺“六进”活动，在山阳漫川万福村茶园、漫川古镇、法官原乡举行“进乡村”采风和交流，开展多形式摄影采风与交流等9项主要工作，为宣传推广商洛贡献了力量。

新的一年，市摄协市老摄协将努力创新发展，在传统平面摄影的基础上，多向短视频领域扩展，建立两个以上摄影创作基地，组织开展摄影业务培训，加强与其他地市协会交流，通过优秀作品讲述商洛故事，繁荣和发展商洛摄影艺术，更好地记录、宣传商洛。

会议还举行了“商洛市‘一村一品’与休闲农业”摄影大赛颁奖仪式，向18名获奖者颁发了证书，并表彰了11名优秀会员。

## 镇安公路段做好冬季防滑保畅

本报讯（通讯员 潘妮）12月28日，镇安公路段召开专题会议，对冬季公路防滑保畅工作进行安排部署，确保过往车辆行车安全。

镇安公路段针对冬季公路养护特点，要求养护路政人员加大上路巡查力度，抓好安全隐患排查，重点对急弯陡坡、临水临崖、易积雪结冰等路段开展隐患排查并进一步完善防滑保畅应急预案。加强应急物资储备，对除雪物资全面清点，提前补充融雪剂、防滑料、除雪工具等，确保雨雪来临时快速有效投入使用。认真做好机械设备日常维护，提前对冬季养护的各类应急设备进行检修保养，做好万全准备，及时更换润滑油，加足燃油、防冻液，保证设备始终处于良好技术状态，确保在冰雪天气应急情况下随调随用。做好应急值班值守工作，坚持领导带班及24小时值班制度，密切关注路况信息和天气情况，及时准确做好信息上报工作，同时加强与气象、路政和交警部门联动，密切关注本辖区内的天气情况，确保冬季公路安全畅通。

## 商南公安多措并举筑牢禁毒防线

本报讯（通讯员 周鹏程）截至今年12月底，商南县公安局累计破获各类毒品违法犯罪案件24起，抓获违法犯罪嫌疑人28名，缴获冰毒17.2克。多年来，商南县公安局持续强化“打、防、管、控、宣”工作措施，全链条打击毒品犯罪，全环节实施综合治理，全覆盖开展宣传教育，全方位筑牢禁毒防线。

商南县公安局发挥禁毒主力军作用，从严打击涉毒犯罪，打破区域壁垒，主动与河南西峡、湖北郧县等三省八县对接，建立信息互通、会议联席、破案联动“三联机制”，定期开展“净边查缉”“清源断流”等专项行动，形成“区域联动、区域联防”的打防格局；定期对现有社会面吸毒人员进行尿检，对行政、刑事涉案人员进行全员涉毒样本采集，全年累计采集样本600多人次。深化吸毒人员“平安关爱”行动，落实“一人一策”零漏

管措施，社区康复工作站全覆盖，吸毒人员复吸、涉毒肇事肇祸连续多年保持“零发生”；从严排查涉毒隐患，查获吸毒人员5人，深挖抓获4人；在重点场所、重点部位开展禁毒巡防和“毒驾”治理，查获滥用笑气人员18人；定期对田间地头进行巡控，铲除毒品原植物565株；组织市场监管、应急管理、邮政管理等部门，对易制毒化学品、寄递物流企业开展联合执法检查，筑牢安全管控防线。

商南县公安局紧盯“6·26”国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等时间节点，多部门联合开展“禁毒宣传月”等活动，通过以案释警、以案释法，宣讲禁毒法规、剖析典型案例100多场次，受教育群众达到6万多人次；聚焦预防重点抓宣传，深入实施“青少年毒品预防教育工程”“家庭教育倍增计划”，开

展“禁毒宣传进校园”“禁毒宣传进万家”活动3000多场（家）次，新增注册禁毒师资力量57人、校外辅导员18名、禁毒志愿者85人，新建鹿城中学禁毒教育基地1个；针对重点行业场所从业人员、社会闲散人员、刑释解教人员等群体，整合新媒体、物业小区、村（社区）等力量资源，推送禁毒知识、案例警示等15期，编发禁毒宣传信息20多篇，利用LED电子屏播放禁毒公益广告200多条，形成了全民参与禁毒的良好氛围。

管措施，社区康复工作站全覆盖，吸毒人员复吸、涉毒肇事肇祸连续多年保持“零发生”；从严排查涉毒隐患，查获吸毒人员5人，深挖抓获4人；在重点场所、重点部位开展禁毒巡防和“毒驾”治理，查获滥用笑气人员18人；定期对田间地头进行巡控，铲除毒品原植物565株；组织市场监管、应急管理、邮政管理等部门，对易制毒化学品、寄递物流企业开展联合执法检查，筑牢安全管控防线。

商南县公安局紧盯“6·26”国际禁毒日、“12·4”国家宪法日等时间节点，多部门联合开展“禁毒宣传月”等活动，通过以案释警、以案释法，宣讲禁毒法规、剖析典型案例100多场次，受教育群众达到6万多人次；聚焦预防重点抓宣传，深入实施“青少年毒品预防教育工程”“家庭教育倍增计划”，开



## 绘就医保便民“同心圆”



本报讯（通讯员 孙红 阮意）12月28日，记者从市医疗保障局获悉，截至目前，我市职工医保参保16.77万人，居民医保参保199.27万人，参保率达98.26%，参保率排名全省第二。今年以来，全市医保系统坚持以高质量发展为主线，改革创新、扎实苦干，使年度目标任务全面完成，实现完美收官。

市医疗保障局先后调整12项医保政策，扩大医疗救助对象范围，提高大额医疗费用救助水平。将门诊慢特病范围增至51种，加大普通门诊、住院和5种门诊慢特病异地联网扩面力度和直接结算覆盖范围，全市开通114家医药机构。取消职工医保缴费“双基数”，每年可减轻财政和企业负担1.37亿元，基本医保综合保障水平位居全省第三。

该局实现DIP支付方式改革全省线上首拨，28家定点机构线上拨付进度位居各地市前列，提前一年实现统筹区、医疗机构、病种、基金支付“四个全覆盖”。坚持门诊统筹和职工门诊共济一

体推进，将全市所有零售药店纳入门诊统筹范围，确保费用及时结算。印发新增医疗服务价格项目管理工作办法和依据，完成医疗机构项目价格备案900多项。认真开展医药领域腐败集中整治，筑牢医保系统廉洁自律防线，扎实开展各类专项整治活动，公开曝光5起违规典型案例，查处违规机构41家，追回医保基金555.22万元，罚款514.32万元。全市180家镇办及以上公立医疗机构、16家民营医院和8家药店参与药品耗材集中采购。兑现结余留用资金3746.8万元，累计落地执行集采药品497个、医用耗材17大类，中选品种均价

降幅超过50%，节约医保资金7650.74万元，惠民效果明显。

市医疗保障局将221种国家谈判药品纳入医保特药管理范畴，将市中医医院、市妇幼保健院申报的4个医疗机构制剂纳入基本医保基金支付范围。建成市、县、镇、村四级医保经办服务体系，扎实落实“三个清单”，认真开展“好差评”，提升基层医保办事效能；整合部门资源、精简办事材料、再造审批流程、同步共享数据，全力推进“一件事一次办”。与西安市、十堰市签订医保合作协议，方便两地居民跨区域报销，取消省内异地就医转诊备案手续，增强参保群众的医保获得感。

## 声明

- 陕西省商洛市镇安县永乐街道办事处周毅的伤残军人证丢失，身份证号612526199908110056，编号为2021K00620999081110304，声明作废。
- 山阳县百润发购物中心的公章丢失，无防伪码，声明作废。
- 陕西省商洛市山阳县十里铺街道程同祥的林权证丢失，原林权证号为04130181，声明作废。
- 陕西逸睿睿达建筑工程有限公司的公章丢失，防伪码为6110210045566，声明作废。
- 陕西省洛南县城关街道董永平的土地证丢失，证号为016516，声明作废。